

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВНУМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии
Советского Союза и городского Совета народных депутатов.

Газета издается
с февраля 1944 года

№ 139 (9043)

Суббота, 20 июля 1985 года

Цена 3 коп.

ЗАВТРА, 21 ИЮЛЯ, —
ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА

ЛЮДИ ОГНЕНОЙ ПРОФЕССИИ

Завтра вся страна будет отмечать праздник — День металлурга. Издревле профессия металлурга почтилась во всем мире. С появлением металлического оружия, предметов быта, украшений из металла и условия жизни человека в корне изменились. Хотя сегодня электроника, химия, кибернетика занимают ведущее место в производстве, в быту, металлургия не сдала своих позиций.

Возьмем к примеру наш город, в котором на ремонтно-механическом заводе имеется небольшой литейный участок. Без его помощи не обходится ни один капитальный ремонт горношахтного оборудования и изготовление запасных частей для производственного объединения «Ленинградсланец». Участок оказывает посильную помощь сельскому хозяйству и другим предприятиям нашего города.

У истоков литейного производства, а было оно организовано в 1946 году, стояли товарищи Н. В. Бландин, Н. Д. Игнатьев и другие. Н. Д. Игнатьев, например, пришел семнадцатилетним парнем в 1949 году да так и проработал, как тогда говорили, в литейке 32 года. От ученика формовщика он вырос до бригадира. За большой вклад в развитие литейного производства и личное высокое мастерство Н. Д. Игнатьев неоднократно отмечался грамотами, благодарностями. Был награжден орденом «Трудовой славы» 3-й степени.

Ушел из жизни Н. Д. Игнатьев, но память о нем надолго сохранился у всего коллектива и особенно у его учеников. А ведь за такой трудовой путь немало их выучил зачинатель литейного дела в нашем городе. Сейчас еще многие из его воспитанников трудятся в цехе.

Один из них — В. Н. Алексеев, который также из учеников вырос до бригадира, а возглавляемый им коллектив сейчас почти полностью молодежный. Среди молодежи особенно хочется отметить В. А. Савина, который пришел на участок в 1983 году и показал себя добросовестным, грамотным работником. Волею от природы дано чувство изготовления сложных отливок. Детали, изготовленные его руками, отличают точность, чистота. Он является победителем конкурса «Лучший по профессии». Не отстает от него А. В. Анисимов. Это уже представитель второго поколения Анисимовых, работающих в литейном цехе. Его отец В. И. Анисимов проработал в цехе 25 лет. Сын Саша окончил 8 классов, пошел в ПТУ, хорошо учился, работал, ушел в армию и снова вернулся на свою работу. Но не давал покоя мысль стать литейщиком, тянуло в литейный цех. И Саша пришел в цех, стал учеником своего отца. Много было воспитанников у Василия Ивановича, но еще никогда он не был так счастлив. С большой

любовью и теплотой передавал он весь свой богатый опыт, ученик оказался настолько способным, что вскоре стал выполнять любую порученную работу, даже ту, которая иногда и не соответствовала его разряду. Ему все по плечу. Так что есть кому продолжить дело отца.

Есть у нас и свои сталевары. Например, С. А. Стафеев. Невелик у него стаж, а с работой справляется неплохо, и не только как сталевар, но и как формовщик.

Рядом с молодежью работают трудолюбивые и отзывчивые ветераны И. И. Козлов, Н. В. Федоров. Иван Иванович Козлов немногословный человек, до сих пор поражает и восхищает своей спортивной работой. Годы-то ведь уже не те, отдано цеху 33 года, и здоровье иногда пошаливает, а придет Иван Иванович на работу, обо всем забудет, глядя на молодежь, и сам молодеет. Администрация завода много раз поощряла его за добровольный труд. Ветеран войны Николай Варфоломеевич Федоров много сил и времени отдал и отдает литейному участку. Начинал он работать вагранщиком, а закончил сталеваром. Пришло время ему уходить на заслуженный отдых, и не смог он расстаться с коллективом: перешел на более легкий труд, если его можно так назвать, стал он в паре с Н. А. Герасимовой работать землемеделом (это дело требует физических сил и знания технологии литья).

Много хороших работников на участке. Среди них модельщик А. И. Михайлов. От него зависит вся дальнейшая судьба того или иного изделия. Он первым получает чертежи, первым дает путевку в жизнь отливкам. Богатый опыт (трудится он на заводе 27 лет) позволяет ему быстро и качественно воплотить конструкторскую мысль в деталь. Рабочие говорят: «Это профессор модельного дела».

Коллектив на участке подобрался дружный, трудолюбивый. К своему профессиональному празднику мы подошли с неплохими результатами: план первого полугодия по выпуску валовой продукции выполнены на 101 процент, план по производительности труда на одно-го трудящегося — на 118 процентов. Задачи, стоящие перед коллективом, очень напряженные. Коллектив участка намерен 50-летие съезда КПСС встретить новыми трудовыми победами.

Г. БИРЮКОВ,
мастер литейного участка ре-
монтно-механического завода.

ПЕРЕДОВИКИ

Ударным трудом отметил окончание очередного этапа развернутой тружениками страны трудовой вахты за достойную встречу XXVII съезда КПСС коллектив трудящихся слюдяной фабрики. Плановое задание июня предприятием выполнено на 100,2 процента, а социалистические обязательства прошедшего полугодия — на 102,7 процента.

Среди рабочих предприятия особенно хорошо трудятся калибровщица-раскройщица Елена Козлова, калибровщицы Вера Васильевна Николаева и Лидия Николаевна Журавлева. Елена Козлова работает на фабрике недавно, с 1983 года, но уже зарекомендовала себя опытным, грамотным специалистом. Она активно участвует в социалистическом соревновании под девизом «Весь рост объемов производства — за счет технического прогресса, максимальной загрузки оборудования и экономии материально-технических ресурсов». Вера Васильевна Николаева и Лидия Николаевна Журавлева — ветераны фабрики, опытные, грамотные, квалифицированные работницы. Они выполняют производственные задания каждой на 118 — 120 процентов, у них большой процент экономии сырьевых материалов. И Николаева, и Журавлева пользуются заслуженным уважением своих товарищей по работе, за большие достижения и успехи в выполнении плановых заданий они не раз награждались премиями, их фотографии вывешены на Доску почета предприятия. Кроме того, Л. Н. Журавлева и Н. В. Васильева — опытные наставники.



НА СНИМКАХ: слева — В. В. Николаева и Л. Н. Журавлева (слева направо); справа — Е. Козлова.



ОПЕРЕЖАЮТ

ГРАФИК



ПУЛЬС

СОРЕВНОВАНИЯ



Шесть дней осталось до выполнения планового задания XI пятилетки звену формовщиков комбината «Стройдеталь», возглавляемому А. М. Семеновой. Звено занято изготовлением бетонных блоков для строительства подвалов промышленных и жилых зданий. Несмотря на большую трудоемкость работы, звено А. М. Семеновой регулярно выполняет и перевыполняет план, активно участвует в социалистическом соревновании «За достойную встречу XXVII съезда КПСС». Звеньевая А. М. Семенова — отличная производственница, занимается обучением молодых рабочих.

О. ИЛЬИНА,
начальник ОТиЗ комбината «Стройдеталь».

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

ПОДНИМАЯ АКТИВНОСТЬ

Примерно наполовину выполнил свой план по заготовке кормов Поречский сельский Совет. Но, как считает секретарь сельсовета Т. И. Воронова, этот результат на сегодняшний день нельзя считать удовлетворительным. На 19 июля имелось 38 тонн сена из 70 по заданию и 40 тонн зеленой массы из 80. Между тем на площадях, отведенных под сенохосы, можно было добиться лучших результатов.

Примерно по тонне сена заготовили и сдали в совхоз «Осьминский» отыскающие Везеничев, Максимов, братья Тимофеевы. В Овсище по столько же сдали работники совхоза А. В. Хацкевич и И. А. Дурнев. Остальные пока отстают. Не выполнили свои задания многие владельцы личного скота. В свою очередь и активу сельского Совета еще не поздно подумать о нетрадиционных формах организации этой работы. Можно вывесить, например, на видном месте экран соревнования или «молнии» по заготовке кормов, находить возможности поощрять лучших заготовителей.

С. ШИШКИНА.

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

С интересной программой

Вчера агитбригада выскатского Дома культуры выступила с новой программой перед тружениками совхоза «Родина». Выступление было посвящено заготовке кормов и уборке урожая. Это уже третья тема выступлений творческого коллектива с начала года. Агитбригада Выскатки отличается активностью, заинтересованным подходом к разработке темы.

Во вторник, 23 июля, с выступлением агитбригады ознакомятся работники всех профсоюзных Домов культуры района, у коллектива есть чему поучиться,

Спектакль понравился

Трудящиеся разных предприятий города, врачи, работники культуры, участники народ-

ного театра и других самодеятельных коллективов побывали на спектакле Херсонского драматического театра «Замок Броуди». Спектакль очень понравился. Произвело впечатление на всех присутствовавших достоверная игра актеров.

Зрители отблагодарили участников театра цветами и аплодисментами.

Пионерам — о фестивале

Когда состоялся первый Всемирный фестиваль молодежи и студентов? Какая программа ожидает участников нынешнего молодежного форума? Об этом и многом другом узнали ребята из городского пионерского лагеря, организованного на базе школы № 4, во время беседы «Праздник солидарности молодежи мира», которую провела сотрудница городской детской библиотеки Г. А. Каева.

ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЕ — ВЫСОКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

ВНИМАНИЕ МОЛОДЕЖИ

Наше предприятие одно из молодежных в городе, трудятся здесь 674 человека в возрасте до 30 лет, 335 из них — члены ВЛКСМ. И забота о молодежи — одно из важных направлений в работе партийного бюро и в целом партийной организации. Совместно с комитетом комсомола мы проводим работу по коммунистическому воспитанию юношей и девушек на героических традициях партии, рабочего класса, вовлекаем молодых рабочих в социалистическое соревнование и в управление производством.

В центре всей работы — пропаганда исторических достижений и преимуществ социалистического строя, внешней и внутренней политики нашей партии, с другой стороны — больше внимания уделяем раскрытию агрессивной политики империализма.

Большое значение в данном вопросе придаем лекционной пропаганде, которую ведем по следующим направлениям: пропаганда марксистско-ленинской теории, политики партии и документов XXVI съезда КПСС и Пленумов ЦК, контрпропаганда, «Интенсификация-90», подготовка к XXVII съезду КПСС. Они легли в основу плана, в котором расписаны тематика, время и место проведения лекций.

В текущем году юноши и девушки прослушали лекции: «Страницы великой жизни» (о В. И. Ленине), «40 лет Великой Победы», «Идеологические диверсии и задачи контрпропаганды», «Ускорение научно-технического

прогресса — главное направление реализации программы «Интенсификация-90», «Ленинский комсомол — надежный резерв и боевой помощник партии», «КПСС об агрессивной политике империализма», «Трудом крепить могущество Родины» и другие.

В лекционной пропаганде принимают участие лекторы обкома КПСС, городской организации общества «Знание» и заводской первичной организации общества «Знание».

Большая доля падает на чтение лекций своими силами. Пример показывают главные специалисты-лекторы, руководители цехов и отделов (все члены КПСС). Они имеют большой опыт лекционной работы. В феврале 1984 года проведена аттестация всех лекторов (всего их у нас 25), где каждому были высказаны предложения и рекомендации, что повысило их ответственность, стали больше уделять внимания качеству подготовки и проведения лекций. Кроме того, ежемесячно работает школа лекторского мастерства, которую вела лектор К. К. Сурикова из Ленинграда.

Для более четкой организации лекций партийное бюро утвердило ответственных за организацию лекционной пропаганды по каждому цеху. Сейчас заканчиваем паспортизацию аудиторий.

Нужно сказать, что для

проведения лекций у нас в каждом цехе есть помещения, в основном красные уголки. Но, кроме этого, мы используем и заводской радиоузел, особенно на швейном участке, где работает большая часть молодежи.

Вошло в практику проведение диспутов, бесед в библиотеке. Большая заслуга в этом нашего заводского библиотекаря коммуниста Л. И. Лаврентьевой.

Партия всегда уделяла большое внимание воспитанию молодежи на лучших традициях своего народа, и, конечно, в этом неоценимую помощь оказывают ветераны революции, войны и труда, наставники молодежи. Комитет комсомола держит с ними постоянную связь, организует встречи с молодежью. Такие встречи проходят у нас всегда с хорошей явкой, живо, интересно. Заслуга в этом и самих ветеранов, таких, как Н. С. Прибылов, А. И. Мельников, которые в честь 40-летия Великой Победы были награждены Почетными грамотами Центрального комитета ДОСААФ СССР за активное участие в оборонно-массовой работе и военно-патриотическом воспитании молодежи. Все это положительно сказывается на воспитании молодежи, вызывает желание трудиться с настроением и своим трудом приносить пользу обществу.

К сожалению, не все умеют так хорошо трудиться. За первое полугодие текущего года 27 человек из числа молодежи нарушили трудовую дисциплину, из них 7 —

члены ВЛКСМ.

Выполняя постановления партии и правительства по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом, партийное бюро совместно с заводской первичной организацией общества «Знание» составило план лекций с показом фильмов по борьбе с этим негативным явлением. Лекционная работа вместе с другими мерами по борьбе со всякого рода нарушениями, несомненно, даст положительные результаты.

С целью улучшения лекционной работы на предприятии партийное бюро рассмотрело работу первичной организации общества «Знание». Наряду с положительным отметило и недоработки. Недостаточно ведется лекционная работа по месту жительства с молодежью. Слабо привлекаем к лекторской пропагандистской работе молодежь, комсомольцев, молодых коммунистов. Не получили еще распространения такие формы пропаганды, как конференции, устные журналы, встречи за круглым столом, вечера вопросов и ответов. Значит, партийному бюро и комитету комсомола завода есть еще над чем поработать, чтобы лекционная пропаганда среди молодежи стала важным средством коммунистического воспитания трудящихся, развития политической и трудовой активности по достойной встрече XXVII съезда партии.

Н. КОЗЛОВА,
секретарь партбюро ре-
генератного завода.



На Сланцевском майоликовом производстве, являющемся филиалом Ленинградского производственного объединения «Луч», трудятся Л. Борисова и В. Мамонтова (на снимке). Всего второй год они здесь, но успех налицо, так как Любовь и Валентина быстро освоили свою операцию по изготовлению заготовок для осветительных приборов, постигли секрет достижения высокого качества изделий, во многом помогает и работа на один наряд.

ПАНОРAMA РОДИНЫ

**РИТМ
ТРАССЫ**

МОСКВА. Большого трудового успеха добились строители трансконтинентального газопровода Ямбург — Елец-1. Эта 3150-километровая магистраль берет свое начало на крупном месторождении за полярным кругом, а оканчивается в Липецкой области. Трассовики преодолели ее «экватор» — трубы на половине протяженности магистрали уже сварены, изолированы и уложены в траншею. Об этом сообщило Главное диспетчерское управление Министерства строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности. Газопровод Ямбург — Елец — сверхплановая стройка пятилетки.

**ПОРЯДОК
ГАРАНТИРУЕТ
БРИГАДА**

ТАЛЛИН. «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива» — новая форма социалистического соревнования под таким девизом успешно внедряется на машиностроительном заводе имени И. Лауринина. В это движение включились сорок заводских бригад и участков. Каждое производственное звено, гарантируя высокий порядок, становится коллективным воспитателем. В итоге заметно повысилась производственная, технологическая, общественная дисциплина (ТАСС)

СЕМЬЯ—ШКОЛА—ПРОИЗВОДСТВО АТТЕСТАТ ВМЕСТЕ С ПРОФЕССИЕЙ

Как и многие тысячи выпускников средних школ, 36 юношей и девушек школы № 3 получили аттестаты о среднем образовании. Оценки по учебным предметам и по поведению свидетельствуют о том, что большинству вчерашних десятиклассников успешно учились на протяжении всех десяти лет и столь же успешно сдали экзамены. Пять выпускниц имеют в аттестатах только отличные оценки при примерном поведении. Это Наташа Жедь, Лена Молошанова, Лариса Ницина, Инна Степанова, Наташа Шишова.

Приятно отметить, что все они не только получили знания по школьной программе, но и стремились к своему всестороннему развитию. Инна Степанова, например, окончила музыкальную школу, Лена Молошанова завершила обучение в детской художественной школе, Наташа Жедь и Наташа Шишова успешно сочетали учебу в школе с занятиями в театральной студии при Доме культуры горняков. Кроме того, все выпускницы являлись активными общественницами в школе.

19 юношей и девушек имеют в аттестатах оценки «4» и «5», 9 выпускников получили похвальные грамоты за особые успехи по отдельным предметам.

Учитывая, что в современных условиях жизни молодежь должна не только получать сумму знаний по физике, математике и другим предметам, не только приобретать навыки общественной работы и эстетическое развитие, но и получить трудовые навыки, сведения о различных профессиях, школа и шефствующие предприятия проводят значительную работу в этом направлении. О ней можно судить хотя бы по тому, что вместе с аттестатами о среднем образовании всем девушкам-выпускницам вручены квалификационные удостоверения младших продавцов магазинов продовольств

венных товаров.

В течение двух лет производственного обучения в магазине они познакомились с вопросами товароведения, организации торговли, с кассовыми машинами. Полученные теоретические знания они применяли непосредственно на практике в различных магазинах торга.

Разумеется, далеко не все, кто получил квалификацию продавца, познакомился с трудом работников торговли, изберут себе эту профессию. А вот Наташа Бараповой, Светлане Ильиной, Гале Иргуновой, Марине Исаковой эта профессия пришлась по душе, они будут работать в магазинах нашего города.

Выпускники — юноши проходили производственное обучение в школе и в райсельхозтехнике. Теоретические занятия по автоделу вел преподаватель школы Анатолий Егорович Волков. Под его же руководством учащиеся девятых — десятых классов проходили производственную практику в райсельхозтехнике. 12 юношей получили удостоверения о присвоении им квалификации автослесаря. Некоторые выпускники остаются верными этой профессии и продолжат работу автослесарями и шоферами.

Немалую роль в трудовом воспитании играет пятая трудовая четверть, которая организованно проводится каждое лето. Выезжая в лагеря труда и отдыха, школьники знакомятся с сельскохозяйственными профессиями, непосредственно трудятся на различных сельскохозяйственных объектах.

Безусловно, ограничиться выбором только той профессии, с которой они соприкасаются более тесно в процессе обучения в школе, многие выпускники не могут. Гораздо шире смотрят юноши и девушки на решение проблемы выбора своего места в жизни. А ведь нелегко из большого

количество открывающихся перед ними жизненных путей избрать только один и не ошибиться.

Этот выбор выпускник средней школы может сделать правильно, если он соизмерит свои возможности и требования, которые предъявят ему избранная специальность. Встречи с выпускниками, беседы с ними показывают, что они добросовестно выполняют школьные учебные программы по производственному обучению, получают квалификацию, но призвание у них совсем к другой профессии, о которой они мечтали давно, порой с первого класса. Многие из выпускников горят желанием продолжать образование в высших учебных заведениях. Приятно отметить, что шесть выпускниц школы решили посвятить себя профессии учителя, хотя осознают, что быть хорошим учителем нелегко. Эти девушки сумели привлечь к этой специальности на практике: вели уроки в дни самоуправления.

Некоторые юноши, успешно окончив среднюю школу, усвоив программу по начальной военной подготовке, решили продолжать образование в военных училищах. Среди них — Дмитрий Страхов, Михаил Валянов, Сергей Степанов, Николай Лещенко.

Хочется верить, что выпускники школ города оправдают доверие учителей, родителей и шефов, будут честно трудиться, продолжать образование в учебных заведениях, а также самообразование и совершенствование своих профессиональных навыков, чтобы быть максимально полезными нашему обществу, нашей Родине.

М. ХАЙКИНА,
обществ. корр.

ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

ЛУЧШИЕ ЗА ПОЛУГОДИЕ

Состоялось очередное заседание профкома, на котором подведены итоги работы Сланцевской библиотечной системы за первое полугодие этого года.

В первых двух кварталах основное содержание работы в центральной районной библиотечной системе было направлено на подготовку празднования 40-летия Великой Победы, пропаганду литературы по достойной встрече XXVII съезда КПСС, XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве, пропаганду материалов апрельского (1985 года) Пленума ЦК КПСС.

По итогам «Эстафеты трудовых достижений» библиотек Ленинградской области в работе по героико-патриотическому воспитанию навстречу 40-летию Победы над фашистской Германией первое место в районе занял детский отдел объединенной районной библиотеки, а по результатам Всеобщей молодежной читательской конференции «Мы — молодой рабочий класс» в числе активных участников отмечен выскакский сельский филиал. На областном слете передовиков заведующим библиотекой победительницей В. Д. Барановой и Р. С. Антоновой были вручены Почетные грамоты управления культуры облисполкома.

По основным количественным показателям места распределены таким образом: среди городских библиотек решено отметить хорошую работу городского филиала № 3 (заведующая В. А. Транина), работники которого по сравнению с результатами прошлого года достигли заметного увеличения показателей книгоиздания, посещений, числа читателей.

Среди сельских филиалов первое место присуждено выскакской сельской библиотеке (заведующая Р. С. Антонова, библиотекарь Е. Б. Матросова), второе место — овсищской библиотеке (заведующая Т. П. Махрова), третье место — загорьевскому филиалу (заведующая Т. А. Смирнова).

В объединенной районной библиотеке первое место присуждено отделу обработки и комплектования литературы (заведующая отделом Л. А. Шарыпина). Определены направления работы по выполнению социалистических обязательств на 3-й квартал года. С. ШИПОВА, старший методист объединенной районной библиотеки.

А У НАС—СВАДЬБЫ!

В Доме культуры деревни Овсище одна за другой прошли три свадьбы. «Свадьбы у нас проходят веселые, задорные», — рассказывает директор Дома культуры Мария Павловна Троицкая. — Включаем в свадебные ритуалы и элементы народных обрядов. Готовы ли молодожены к самостоятельной жизни? Это легко установить, посмотрев, как невеста чистит картошку, варит суп, как жених дрова колят. Не обходится, конечно, и без серьезного наряда.

Все молодожены — работники совхоза. Поздравить, пожелать счастья молодым пришли их односельчане. Много поздравлений выпало на долю семьи Матвеевых. Два сына Матвеевых и дочь Ирина стали непосредственными участниками свадебных торжеств.

Т. ЯНИС,
студентка факультета
журналистики МГУ.



НА СНИМКЕ: комсомолка Марина Сгибова. В прошлом месяце исполнилось два года с тех пор, как она, выпускница Ленинградского профессионально-технического училища № 135, впервые переступила порог филиала Ленинградского производственного швейного объединения «Маяк». Ничем выдающимся на первых порах Марина не отличалась. Так же, как и все новички, изучала производство, осваивала свое первое рабочее место. Время бежало незаметно. Постепенно стали знакомыми ей и смена «Б» цеха № 2, где она работает, и весь филиал.

Два года на производстве — срок сравнительно небольшой, но и по его итогам можно с уверенностью судить о том, какой человек пришел на производство, по душе ли ему выбранная профессия. Два года, отработанные Мариной Сгибовой в филиале ЛПШО «Маяк», говорят сами за себя. В семье передовиков производства на этом предприятии пребывают.

Сейчас имя Марину называют в числе передовиков социалистического соревнования. Норму выработки комсомолка стабильно выполняет на 120—130 процентов при высоком качестве выпускаемой продукции.

КАЗЕННЫЙ ОТВЕТ

Во дворе у дома № 8 по улице Маяковского детская площадка закреплена за заводом «Сланцы». Хорошо там было детям, но вот беда, интересы детей иногда не совпадают с интересами руководителей завода. В конце мая приехали рабочие с этого предприятия, детишки здорово обрадовались, что наконец-то площадка будет приведена в надлежащий вид, и они такой замечательный подарок получат в Международный день защиты детей. Однако скоро им пришло разочарование: ребята увидели, как взрослые дяди начали ломать их любимую горку. Сломали, конечно, и увезли на тракторе в неизвестном направлении, а новую не построили. До сегодняшнего дня ждут и не могут дождаться они, когда же привезут горку взамен сломанной.

Еще малыши также ждут от больших дядей песочника в песочницу, а то лето идет, а поиграть некогда.

Что касается вопроса реконструкции этой детской площадки, то хочется заметить, что неоднократные обращения к помощнику директора завода «Сланцы» Г. Г. Михайлову к положительному результату не привели. Однако товарищ Михайлов обещал сделать горку к осени. Но, думается, в дождливую погоду она пригодится меньше всего. Надеемся, что руководители завода «Сланцы» найдут резервы, если уж не увеличить количество сооружений на детской площадке, то хотя бы привести в порядок то, что разрушили.

Н. ПРУДНИКОВ,
депутат 121-го избирательного округа.

Вести из отряда „Бригантина“ городского пионерского лагеря „Парус“

ДАРИТЬ ЛЮДЯМ РАДОСТЬ

Наша жизнь в городском пионерском лагере «Парус» началась с линейки, посвященной открытию лагеря, а после ее окончания все ребята пошли в актовый зал на концерт. Концерт готовили сами ребята. Времени на репетиции было мало, но они успешно справились с подготовкой.

Вчера Ермаков открыл концерт стихами о XII Всемирном фестивале молодежи и студентов. Стихи прозвучали в исполнении Оли Жуковой, но особенно выразительно и эмоционально читала стихи Юля Земляная.

Группа девочек исполнила песню «Крылатые качели», дружные аплодисменты были наградой за исполнение танцев «Автостоп» и «Птички» Наде Петровой, Мише Семенову, Юле Земляной.

На концерте также выступили ребята из отрядов «Солнышко» и «Орленок». Света ВАСЕЦКАЯ.

КОНКУРС РИСУНОК

У нас в пионерском лагере «Парус» прошла игра «Путешествие в страну дорожных знаков», одним из конкурсов этой игры был конкурс рисунков «От кареты до ракеты», посвященный правилам дорожного движения.

Все ребята приняли активное участие в этом конкурсе. В каждом отряде была оформлена выставка рисунков.

За лучшие работы ребята были награждены призами. Лучшие рисунки выполнили Рома Кнудэ, Дима Новиков, Рома Архипов из отряда «Солнышко»; Платон Новиков, Юля Мирвалиева, Света Михайлова из отряда «Бригантина»; Анжела Шамкий, Саша Павлов, Оксана Ишук из отряда «Орленок».

Света МИХАИЛОВА.
ВЕСЕЛАЯ ОЛИМПИАДА

Олимпиадой «Здоровье» началась у нас в городском пионерском лагере «Парус» спортивная неделя. Каждому

отряду нужно было подготовить команду, придумать ее название, девиз и эмблему. И вот команды готовы. Команда первого отряда «Старт», ее девиз: «Если хочешь быть здоровым — бегай, если хочешь быть красивым — бегай, если хочешь быть умным — бегай». Второй отряд назвал свою команду «Бодрячок», а ее девиз: «В здоровом теле — здоровый дух!». Команда самого младшего отряда называлась «Солнышко», их девиз: «Светить всегда, светить всем людям на Земле!».

Начались «Веселые стартизы». Нелегко было прыгать в паре на одной ноге, если твоя нога связана с ногой партнера. Но больше понравилась нам эстафета с кеглями, мячами и скакалками. Болельщики помогали своим командам аплодисментами.

Жюри подвело итоги. Победила команда «Старт».

Оля ЖУКОВА.

ТРУДОВОЙ ДЕСАНТ

Второй день смены в городском пионерском лагере «Парус» был трудовым, все отряды получили задание прополоть и взрыхлить землю у памятника погибшим воинам на северной окраине нашего города. Все отряды с песнями и речевками строем пошли к памятнику. Работали ребята из отрядов «Орленок», «Солнышко», «Бригантина». Мальчики разделились на бригады, организовали между собой соревнование. Работая, они постоянно подбадривали друг друга. Девочки трудились очень старательно, так, чтобы не осталось ни одного сорняка. Вместе с нами работали и наши воспитатели. Когда работа подходила к концу, привезли рассаду цветов. Я тоже сажал цветы, мне очень нравилась эта работа, так как все клумбы становились аккуратными и красивыми.

На следующий день на линейке всем ребятам была объявлена благодарность.

Алеша ЯКОВЛЕВ.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ПРО ОВОЩИ, ВИТАМИНЫ И ПУСТЫЕ МАГАЗИНЫ

ная причина такого снабжения».

Прокомментировал положение с заводом овощей и фруктов в данный период времени редакция попросила заместителя директора городского торга В. И. Соловьеву:

— К сожалению, торг имеет право заключать договора на поставку продукции только с местными сельскохозяйственными предприятиями. Я имею в виду Ленинградскую область. Остальные договоры заключает оптовая торговая база Леноблисполкома, и все, что нам распределит от общих поставок, мы получаем. Ни в одном договорном документе нет поставок на вишни, черешни, сливы, клубнику, абрикосы, персики и т. д. Вот почему сланцевчане не видят в магазинах этих фруктов. В этом году Сланцевский торг должен получить по

плану 240 тонн яблок, из них заложить на зимнее хранение 150 тонн. Главный поставщик — «Крымпотребсвязь». Заключили договор с поставщиками Лужского района на поставку 10 тонн ранних яблок. Снабжение овощами и фруктами затянулось и из-за погодных условий. Нынче созревание плодов идет на две недели позднее, чем обычно.

В этом году из Астрахани, Херсона и Туркмении должны получить 365 тонн арбузов и дынь. Причем, до 1 сентября их должно прибыть 100 тонн, из Краснодарского края и из Кубани будет 290 тонн помидоров. После сентября начнутся поставки свежей капусты из Азербайджана и Грузии. 70 тонн ее уже отгружено и пока находится в пути.

Нам также хотелось бы, чтобы сланцевчане получали к свое-

му столу как можно больше разнообразной продукции, а поэтому постарались наладить поставки из совхозов Ленинградской области. Свежие огурцы привозят в город из совхоза «Радуга» Кингисеппского района, а также зеленый лук, салат, редис. Совхоз «Кингисеппский» в этом году обязался поставить к столу сланцевчан 945 тонн овощей — это капуста, сурчи, помидоры, петрушка, сельдерей, укроп, кабачки, цветная капуста, патиссоны, тыква.

Но пока поставщики работают с перебоями. Особенно трудно с подвозом овощей и фруктов из отдаленных районов нашей страны. Как правило, вагоны до Ленинградской базы идут 10—15 дней, и наши телеграммы с просьбами ускорить поставки должны постоянно находиться в поле зрения торговых работников, только тогда горожане получат к столу больше свежей продукции и различного ассортимента. Тогда и залы овощных отделов магазинов не будут пустыми, сюда обязательно заглянет покупатель.

В. ПЕРМИНОВА.

ве работники торга несколько раз выезжали на Ленинградскую базу и стада привозили помидоры, вишню. Поездки затрудняются в связи с транспортной проблемой. Если бы была возможность брать овощи с Ленинградской базы, то торг мог бы завезти их в большом количестве и хранить на продовольственной базе, где имеются охлаждающие камеры. Но «больших» овощей и фруктов пока нет, поэтому-то и пустуют в настоящий период прилавки овощных палаток и магазинов.

В. И. Соловьев бесспорно назвал ряд объективных причин, которые существенным образом влияют на снабжение трудящихся города сельскохозяйственной продукцией, но вопросы ритмичного снабжения должны постоянно находиться в поле зрения торговых работников, только тогда горожане получат к столу больше свежей продукции и различного ассортимента. Тогда и залы овощных отделов магазинов не будут пустыми, сюда обязательно заглянет покупатель.

В. ПЕРМИНОВА.



В ВАШ ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ

Дом культуры горняков приглашает жителей города на встречу с заместителем начальника отдела внутренних дел горисполкома В. А. Андреевым, с заслуженным учителем РСФСР А. Г. Потехиным, заместителем главного врача центральной районной больницы по медицинскому обслуживанию населения района Н. Ю. Гайдамак, заведующей наркологическим отделением Л. П. Якубовой, врачами Е. И. Кротовой и Л. Г. Алексеевой. Вы получите деловые советы и ответы на интересующие вас вопросы. Встреча состоится 21 июля в 14 часов.

21 и 22 июля в Доме культуры горняков пройдут танцевальные вечера для молодежи.

Для отыкающих на базе отыка «Березка» 20 июля состоится дисково-вечер «В современных ритмах».

Начало вечера в 19 часов.

Во Дворце культуры завода «Сланцы» в субботу и воскресенье состоятся дисково-вечера для молодежи.

20 июля в 16 часов в парке культуры и отдыха в Лучках будет показана концертная программа «Час досуга». Выступят участники самодеятельности Дома культуры деревни Загривье.

21 июля во Дворце культуры завода «Сланцы» в 14 часов перед слушателями выступит лектор городской организации общества «Знание» Е. П. Гусева. Она расскажет о культуре застолья.

Людмиле Андреевне ЛИ
Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации регенератного завода, коллектив цеха формовой техники поздравляют Вас с юбилеем. Желаем долгих лет жизни, счастья и успехов в труде.

Николаю Николаевичу ГЛИННИКОВУ
Поздравляем с юбилеем. Желаем здоровья, семейного благополучия и дальнейших успехов в труде.

Коллектив участка РМУ шахты имени С. М. Кирова.

Наталье МЕРКУШОНКОВОЙ и Юрию БОРЗЫХ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем счастья, большой, настоящей любви на всю жизнь.

Коллектив бригады № 1 филиала ЛПШО «Маяк».

Ирине МАКАРОВОЙ и Николаю ПАВЛОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам любви, дружбы, верности на всю вашу жизнь.

Коллектив участка № 3 шахты № 3.

Ирине МОЛОТЧЕНКОВОЙ и Андрею ВАРИЦКОМУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем любви, верности и большого семейного счастья.

Коллектив цеха «помол» цементного завода.

Газета издается вторниками, средами, четвергами пятницами и субботами

ЭЛЕМЕНТ ЗАКОНОМЕРНОСТИ

Хорошо играет в нынешнем сезоне футбольная команда «Шахтер», единственная команда, которая и в чемпионате, и в розыгрыше кубка области по футболу выступает без поражений. После семи проведенных матчей у «Шахтера» 10 очков. Три встречи отложены. Достаточно весом и тот факт, что наши сланцевские футболисты вышли в финал кубка области, одного из самых интересных спортивных соревнований. Ведь в каждой встрече надо выкладываться, играть на пределе, иначе игра может стать последней в данном виде состязаний.

Обольщаться, конечно, не надо. Болельщики помнят, как на старте «Шахтер» буквально преодолевали ничьи. Что это — тактический ход команды или отсутствие необходимой активности, желания бороться?

— В игре всегда присутствует элемент везения. Кому-то везет, кому-то нет, — заметил в беседе тренер «Шахтера» Б. Н. Леонов. — Но это элементы случайности, а есть элементы закономерности. Так вот, результаты наших первых встреч дают характерное представление о команде. Во-первых, играли в начале сезона в гостях, и традиционно ничьи там нельзя расценить как неоправданные уступки хозяевам поля. Да и становление коллектива команды тогда еще продолжалось. Не завершилось оно и сейчас. Каждая игра, каждый игровой интересный эпизод заставляет по-новому избирать и тактику игры, и расставлять игроков...

Переломный момент произошел в матче с выборгским «Авангардом». Эта игра на кубок области открывала футбольный сезон в нашем городе. Было, конечно, известное напряжение.

Возможности открыть счет были и у наших футболистов. В конце первого тайма нападающий Александр Тимофеев вышел один на один с вратарем, но стопроцентной возможности забить гол не использовал — мяч прошел рядом со штангой.

За семь минут до конца вто-

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД ПОСЛЕ ДЕСЯТОГО ТУРА

Команды	И	В	Н	П	М	О
«Бумажник»	10	7	—	3	14:5	14
«Металлург» (П)	8	5	2	1	23:6	12
«Авангард»	8	6	—	2	19:3	12
«Шахтер»	7	3	4	—	7:4	10
«Нева»	9	3	3	3	16:11	9
«Белкозин»	10	3	3	4	13:11	9
«Фосфорит»	9	4	1	4	9:9	9
«Металлург» (В)	10	4	1	5	12:22	9
«Строитель» (С. Б.)	10	2	4	4	8:10	8
«Кировец»	9	2	4	4	7:8	7
«Строитель»	10	2	3	5	15:27	7
«Маяк»	10	1	1	8	9:38	3

Примечание: И — сыграно игр, В — выигрыши, Н — ничьи, П — поражения, М — соотношение забитых и пропущенных мячей, О — количество набранных очков.

Юлии АНИСИМОВОЙ и Анатолию ПЕТРОВУ
В этот замечательный день бракосочетания примите наши поздравления. Желаем большой любви и семейного счастья.

Коллектив горнолокозавода.

Ларисе АРХИПОВОЙ и Игорю КАЛИНИНУ
Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам любви, дружбы, верности на всю вашу жизнь.

Коллектив цеха очистки газа СПЗ «Сланцы».

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ИЮЛЯ

8.00 — «Время». 8.35 — Концерт. 9.05 — «После трудового дня». Документальный фильм. 9.20 — 29-й тираж «Спорта». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Встречи на советской земле». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музикальный киоск». 14.00 — «Давай подумаем». 14.30 — «Алые паруса». Художественный фильм. 15.55 — «Сегодня — День металлурга». 16.25 — Концерт. 17.10 — Е. Исаев. «Убил охотник журавля». Поэ-

ма. Читает автор. 17.40 — Мультфильмы. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «Если хочешь быть здоров». «Плавать с детства». Передача 4-я. 19.00 — «Клуб путешественников». 20.00 — «Новости». 20.10 — «Для вас, ветераны». Музыкальная передача. 21.00 — «Время». 21.35 — Выступление эстрадного оркестра под управлением О. Лундстрема. 23.00 — Футбольное обозрение. 23.15 — «Новости».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 ИЮЛЯ

8.00 — «Время». 8.35 — Футбольное обозрение. 8.50 — «Конструкторы лучшей», «Потребность плюс экономия». 9.20 — «Веселые старты». 10.05 — Фильм — детям. «Пусть он останется с нами». 11.10 и 14.30 — «Новости». 14.50 — «Сельские горизонты». 15.35 — «Школа». Художественный фильм для детей. 1-я серия. «Беглец». 16.40 — «Новости». 16.45 — «Знание — сила». Тележурнал. 17.30 — Концерт ансамбля народного танца «Бахор» Узбекской ССР. 18.05 — К Дню возрождения Польши. Киноочерк «Морская столица Народной Польши». О городе Гданьске. 18.35 — Мультфильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Дела и люди». 19.30 — Концерт мастеров искусств. 21.00 — «Время». 21.35 — «Теплый свет». 22.35 — «Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ИЮЛЯ

14.55 — «Сказка за сказкой». 15.25 — «С улыбкой добрых». Телесериал. 16.05 — «Контуры». 17.00 — «Музыкальные встречи». Лауреат международных конкурсов В. Пономарева. 17.40 — «Старосветские помещики». Телеспектакль. 19.00 — «Стадион». На 1 Всесоюзных юношеских играх. 19.30 — Концерт из произведений н. а. РСФСР В. Гаврилина. 20.40 — «Гатчина». Документальный фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Монитор». 22.35 — «Вечерний концерт».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 ИЮЛЯ

9.00 — «Неоконченная пьеса для механического пианино». Художественный фильм. 17.20 — «Новости». 17.30 — Мультфильм. 17.55 — Встреча с академиком Ж. И. Алферовым. 19.00 — «Ленинград». 19.30 — «Лицом к городу». 20.25 — «Старинные русские романсы в исполнении Н. Брегвадзе». Фильм-концерт. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — «Новости». 21.50 — «Как быть любимым?».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ИЮЛЯ

11.00 — Программа передач. 11.05 — Для детей. Худож-

КРАСИВАЯ ИГРА

В минувшую среду, 17 июля, футболисты «Шахтера» со счетом 3:0 выиграли на своем поле первый финальный матч на кубок области у «Строителя» из города Сосновый Бор.

Весь матч проходил с явным преимуществом наших спортсменов. Уже в середине первого тайма А. Яковлев открыл счет, точно пробив одиннадцатиметровый удар в ворота гостей.

Острая ситуация возникла у ворот «Строителя» и на 38-й минуте, когда после сильного удара «десятого номера» команды «Шахтер» А. Яковлева мяч попал в штангу.

Вторая половина встречи вновь началась с решительных атак «Шахтера». Показывая интересную комбинационную игру, наши футболисты не раз заставляли поворачиваться соперников и многочисленных болельщиков. И уже на десятой минуте второго тайма Виктор Капустин, получив точный пас в штрафной площади, мастерски распорядился мячом. Показав финг, он обманул защитника и точно пробил в дальний угол ворот. Счет стал 2:0. На двадцать седьмой минуте четыре игрока «Шахтера» выходят к штрафной площади сосновоборцев. Первый удар наносится с острого угла. Мяч от защитника отлетает в сторону. Следует еще один удар, и вновь игрок «Строителя» парирует удар. Мяч отскакивает к футболисту «Шахтера», следуя еще один сильнейший удар, но вратарь в падении ловит мяч. И вот на тридцать восьмой минуте второго тайма В. Капустин забивает третий мяч в ворота «Строителя». Убедительная победа, красивая игра.



НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-82, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-08, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-23-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.